

Zadnje vesti

Uradno se danes prične spomlad, ampak vremenski izgledi so vse bolj podobni zimi. Imeli bomo oblačno, mrzlejšje vreme, snežilo bo dopoldne. Najvišja temperatura dneva bo 43 stopinj, najnižja 27 na večer, za jutri pa je napoved za toplejše vreme.

Pri gradbenem delu na novem okrajnem posloju v Jacksonville, Floridi, se je včeraj pripetila nesreča, ko se je dvigalo, v katerem se je nahajalo 17 delavcev, utrgalo in padlo pet nadstropij. Ubitih je bilo pet mož, drugih 12 mož pa je dobilo poškodbe, nekateri zelo težke.

Generalni tajnik Združenih narodov, Dag Hammarskjöld je včeraj izjavil, da bo podprl 100-odstotno zahtevo Egipta, za nadaljni umik izraelskih sil iz okraja El Auja, bivše "demilitarizirane" zone v Negev puščavi.

Bojno preizkušene jugoslovanske vojaške čete, ki so smatrane za najbolj trdne izmed šest tisoč broječe sile, ki so jo postavili Združeni narodi za stražo na spornem ozemlju, so bile določene na najbolj kritična mesta ob 60 milj dolgi liniji v Sinai puščavi, nasproti El Auja.

V Houston, Texasu, je bil nek 12 let star deček, Allen Little, na mestu ubit, ko je glavo vtrkal skozi okno šolskega busa, v katerem se je peljal, baš ob momentu, ko je mimo privozil tovorni voz in ga zadel v glavo.

V ohijski državni zbornici se je zopet pojavilo vprašanje, da bi se uzakonilo štiriletni termin za poslance. Tozadevni predlog je bil enkrat že poražen od strani volilstva. Enak predlog je bil enkrat tudi predložen volilstvu za podaljšanje termina državnih senatorjev, in bil je poražen, pozneje pa je bil odobren.

Predlog za podaljšanje dobre poslancev je predložil republikanski poslanec George A. Meinhart in če dobi odobrenje zbornice in senata, bo predlog predložen na splošno glasovanje pri novembarskih volitvah.

Državna zbornica v Des Moines, Iowi, je včeraj porazila predlog, ki bi uzakonil unijsko delavnico v državi. Glasovanje je izpadlo 71 proti 34 glasovi. Iowa ima sedaj zakon "pravice do dela," ki prepoveduje takozvano zaprtje delavnice.

Včeraj je vodstvo newyorškega World-Telegram & Sun časopisa naznanilo, da se bo povišalo ceno listu od pet na deset centov za posamezni izvod, danes pa je prišlo naznanilo vodstva New York Journal-American, da se bo tudi temu časopisu povišalo ceno iz pet na deset centov za posamezni izvod, in sicer pričeni z jutrišnjem dnem. Vzrok povišanju cene so vedno rastoči stroški časopisnega papirja in drugih tiskarskih potrebščin ter plače delavstva.

Zopet doma

Poznana aktivna društvena in kulturna delavka, Mrs. Vickie Poljšak se je po srečno prestani operaciji v Cleveland Clinic bolnišnici vrnila na svoj dom na 1114 E. 169 St. Najlepše se zahvaljuje vsem za obiske, cvetlice, darila in voščilne kartice, ki jih je prejela. Prijatelji jo sedaj lahko obiščejo na domu.

VELIKA POROTA OBTOŽILA 4 URADNIKE UNIJE VOZNIKOV

WASHINGTON, D. C.—Velika zvezna porota je napelila obtožbe proti štirim uradnikom unije voznikov. Preziranje oblasti kongresa, ker niso odgovarjali na stavljeni vprašanja, so obtoženi Frank W. Brewster, predsednik unijskega sveta za 11 zapadnih držav; Eianor O. Mohn, izvršilni podpredsednik unije voznikov; Nugent La Poma, tajnik-blagajnik lokalne unije v Seattlu, in Harry Reiss, upravitelj unijskega sklada za dobrodelnost v New Yorku.

Obtožbe izvirajo iz pričanja pred senatnim preiskovalnim odborom, ko je ta prvič zasedal v januarju tekočega leta.

Brewster je bil včeraj zopet pred senatnim odborom, kjer je med drugim priznal, da je lastnik večjega števila konj dirkačev, in da je ob neki priliki svojega osebnega uposlenca z imenom Mel Eisen najel kot unijskega organizatorja, ki je dobival \$150 plače na teden, ko je večal njegove konje.

Beck je plačal \$308,000 dohodninskega davka

SEATTLE, Wash.—Predsednik unije voznikov Dave Beck je odkril, da je v dobi osmih let med 1949 in 1956 plačal \$308,000 zveznega dohodninskega davka. To je storil, je dejal Beck, ker je predsednik Eisenhower dovolil, da senatni odbor pregleda njegove davčne prijave.

Stevilke, katere je objavil Beck, kažejo, da je leta 1949 plačal \$2,402 davka; leta 1950, \$15,540; leta 1951, \$18,692; leta 1952, \$22,202; leta 1953, \$30,055; leta 1954, \$35,012; leta 1955, \$70,532; leta 1956 pa \$91,100.

Beck je postal predsednik unije voznikov pred štirimi leti in pol. V svoji izjavi je Beck med ostalim povedal, da kot predsednik unije prejema \$50,000 plače na leto. Dejal je dalje, da ima poleg svoje plače tudi druge dohodke iz investicij v nepremičninah, ki so se izkazale dobičkonosne.

Darovi

V našem uradu je družina pokojne Mary Košir iz 1315 E. 49 St. izročila \$18,00, katero vsoto je prejela v spomin pokojne. Darovali so za raziskovanje raka: Mrs. Ryavec, Richmond Rd., \$5,00; Josephine Lach, 875 E. 79 St., \$5,00 in J. Prince, 1100 E. 68 St., \$3,00; za srčne bolezni: Mrs. Georgia Rupnik, White Rd., \$5,00. Darovalcem se družina najlepše zahvaljuje.

SEST VODILNIH PERONISTOV SI JE KUPILO POT V SVOBODO

PONTA ARENAS, Čile—Šest vodilnih pobočnikov bivšega argentinskega diktatorja Juana Perona je gladko in brez nepriključnosti zapustilo zapor v provinci Pategoniji in se odpeljalo v Čile, kjer jim je bilo dano zavetišče kot političnim ubežnikom. Peron sam se nahaja kot ubežnik v Venezueli.

V Argentini je zadnji beg Peronovih pobočnikov povzročil precej strahu, da utegnejo pristaši Perona obnoviti kampanjo za povratak padlega diktatorja k državni oblasti.

Imena peronistov, ki so zbežali iz zaporov, so: Jorge Antonio, Peronov finančni svetovalec, ki se je od postrežke v bolnišnici dvignil do multimilijonarja; Hector Campora, predsednik peronističnega parlamenta; Jose Gomez, bivši poslanec in tajnik peroni-

Proces proti dr. Adamsu se začel

LONDON—Danes se je v starodavnem sodnem posloju (Old Baily) britanske prestolnice začela obravnava, pri kateri sedi na zatožni klopi 57-letni zdravnik dr. John Bodkin Adams. Priča-kuje se, da utegne obravnava trajati ne manj kot šest tednov. Scotland Yard, kakor se imenuje slovitna angleška policija, ima pripravljenih okoli 40 prič, potom katerih bo državno tožilstvo poskušalo dokazati, da je obtoženi zdravnik, samec z veliko plešo in precej rejne postave, s počasnim zastrupljanjem povzročil smrt bogate 81-letne vodve Edith A. Morrell.

Truplo Mrs. Morrell, ki je bivala v izključnem morskem letovišču East-Bourne, je bilo po smrti sežgano in pepel se je raztrosil v morju Rokavskega zaliva.

Dr. Adams je pri preliminar-nem zaslišanju podal izjavo nedolžnosti. Obramba ima pripravljenih okoli 50 prič.

Za obravnavo je bilo prijavljenih nad 200 angleških, ameriških in evropskih novinarjev, ki želijo poročati o razpletu sodnega procesa, ampak vstop v sodno dvorano bo dobilo le 80 novinarjev ker za več v sodni dvorani ni prostora.

AMABASADOR BOHLEN SE VRNIL V MOSKVO

NEW YORK, N. Y.—Charles E. Bohlen je z letalom odpotoval v London na poti nazaj v Moskvo, kjer vrši službo ameriškega ambasadorja. Z njim je potovala tudi njegova žena. Z ozirom na nedavno poročilo, da bo iz Moskve premeščen na Filipinske otoke, je Bohlen izjavil, da ni prošil za premetitev, da pa je normalno, da se to zgodi po štirih letih službe v eni državi. Dodal je, da bo v Moskvi ostal "vsaj še nekaj časa."

stične delavske unije v industriji petroleja; Jose Espejo, tajnik peronistične delavske federacije; Guillermo Kelly, tajnik argentinske osvobodilne lige, ki je bila osnovana po vzgledu nacistične stranke; John William Cooke, bivši governer province Buenos Aires in predsednik stranke peronistov.

Podrobnosti bega, ki so bile objavljene, so sledeče:

Sestorica je zapustila državno mejo Rio Gallegos, 1200 milj južno od Buenos Aires, ko se je začelo daniti. Ječo so zapustili z izkacicami, katere jim je dal načelnik jetniške straže Jose Ocampo. Zunaj so čakali trije avtomobili. Jetniki so se z Ocampom vsedli vanje in odpeljali v Punta Arenas v Čile, ki se nahaja 150 milj od kraja, kjer so bili zaprti.

DUHOVNIK USTRELIL BANČNEGA ROPARJA, KI JE UBIL POLICAJA

JEFFERSONVILLE, Ind.—Metodistični duhovnik Robert Gingery, star 37 let, je ustrelil bančnega roparja, 25-letnega Williama Hassetta, potem ko je ta pred njegovimi očmi ubil sarženta državne policije, 49 let starega Marvina E. Waltsa, ko je poskušal ban-dita aretirati.

Bančni rop, v katerem je Hasset odnesel \$1,655, je bil vprizorjen v bližnjem kraju Sellersville. Ko je bilo poročilo o ropu objavljeno po radiju, je policijski saržent Walts, ki takrat ni bil v službi, vozil po glavni cesti, kjer bi se moglo pričakovati, da se pojavi bančni ropar. Z njim je bil slučajno Rev. Gingery, ki je pastor cerkvene občine, kateri je pripadal on sam.

Walts je postavil zagrado preko ceste in ustavil avto, v katerem je sedel mlad možič, čigar opis se je ujemal z opisom bančnega roparja, kakor je bilo poročano po radiju. Ko pa je tujec ukazal, da naj stopi iz avtomobila, je ta potegnil pištolo in Waltsa na mestu ustrelil.

Videč, kaj se je zgodilo, je duhovnik pograbil za orožje in v avtomobilu svojega prijatelja in streljal. Baudit je padel smrtno zadet.

Sodnikov nasvet materam

Mladinski sodnik Harry Eastman je dal trem materam, katerih mladoletni sinovi se kradli avtomobile, s katerimi so se vozili, dokler ni zmanjkalo gasolina, potem pa jih zapustili, na izbiro, da ali prenehajo delati, kot pogoj, da njih sinovi ostanejo na prostem pod sodnim nadzorstvom, ali pa bodo vsi poslani v poboljševanico.

V vseh slučajih je šlo za otroke družin, ki so se priselili v Cleveland od drugod. Sodnik je dejal:

"V Cleveland prihajajo družine iz drugih držav in delat gresta oba starša, čeprav oče tukaj trikrat toliko zasluži kot kdaj prej. Kakšen dom imajo otroci takih staršev?"

Fantje so bili zajeti, ko se je eden vrnil k zapuščenemu avtomobilu po šolsko knjigo, ki jo je pozabil, pa je tam že čakala policija.

TOVORNI PARNIK SE POTOPILO

ST. PETERSBURG, Fla.—V Mehikanskem zalivu, okoli 180 milj od Tampe, je nastala ek-splodija na liberijskem parniku za prevažanje nafte. Parnik se je potopil, toda predno se je to zgodilo, je prihitela na pomoč neka ameriška ladja in vzela na svoj krov vseh 43 članov njegove posadke.

Glavne vaje

Pevce in pevke zbora Zarja se opozarja, da gotovo pridejo na generalne vaje, ki se vršijo v četrtek zvečer ob osmih na odru Slov. nar. doma na St. Clair Ave. Koncert in opereto se priredi v nedeljo, zato je važno, da so vsi na mestu pri vajah.

EGIPT NE POŠLJE VOJAŠTVA V GAZO; IZRAEL BO BRANIL PRAVICE V AKABI

DAG HAMMARSKJOLD JE SINOČI ODPOTOVAL NA SREDNJI VZHOD

KAIRO—Položaj v kontroverzi med Egiptom in Izraelom je trenutno neizpremenjen. Izrael, ki je brez neprilike za poizkušnjo poslal svojo prvo ladjo skozi Akabski zaliv, poudarja, da se pravice do rabe tega zaliva ne bo odpovedal brez boja, medtem ko Egipt vedri, pričakujoč nadaljnega razpleta dogodkov, kadar pride na Srednji vzhod generalni tajnik Združenih narodov Dag Hammarskjöld, ki je nocoj (v torek zvečer) z letalom zapustil New York.

Egipt je dal Ameriki zagotovilo, da trenutno nima namena, da bi pošiljal vojaštvo v Gazo. Istočasno se je zvedelo, da je Egipt podal svoje stališče glede bodočega obratovanja Sueškega prekopa. To je storil v spomenici, ki je bila izročena Ameriki, Sovjetski zvezi, Indiji in organizaciji Združenih narodov.

Egiptski zunanji minister Fawzi je tudi obvestil podtajnika Z. N. Alpha Bunchea, da Egipt nima namena, da bi zahteval odstranitev policijske sile Z. N. s področja Gaze.

Novi mejni incidenti

Vzporedno s tem razpletom dogodkov pa poročila iz Izraela trdijo, da je na mejah področja Gaze prišlo do več incidentov. Uradni krogi so zaskrbljeni, da je to začel hujših napadov, ki bodo sledili.

Izrael poroča, da je bil blizu mejnega naselja Nahal Oz pognan v zrak izraelski traktor, v bližini pa da so bile najdene tri plastične mine. Izrael trdi, da so mine položili egiptski udarni četniki.

Izjava premierja Ben Guriona

IZRAEL—Predsednik izraelske vlade David Ben-Gurion je dal izjavo, v kateri je poudaril, da bo Izrael branil svojo pravico do svobodne plovbe skozi Akabski zaliv.

Obtožil je tudi, da povratek Gaze Egiptu za civilno upravo pomeni, da se mir na Srednjem vzhodu "skoraj premišljeno meče proč."

Poleg tega je Ben-Gurion obnovil zahtevo Izraela za svobodno plovbo skozi Sueški prekop in apeliral, da se Egipt z mednarodnim pritiskom prisili, da preneha s svojo "protizakonito blokado" izraelskih ladij.

MORILCA AMERIŠKIH TURISTOV V MEHIKI STA BILA SPOZNANA KRIVIM

ACAPULCA, Mehika — Luis Fenton, 33 let stari v Ameriki rojeni lastnik turistične agencije in njegov nepisni sluga Daniel Rios, star 34, sta bila spoznana na krivim, da sta z roparskim namenom s koli do smrti pobila dvojce ameriških turistov, potem pa vrgla njuni trupli v morskali zaliv tukajšnjega letovišča.

Obtožena sta dala polno izpoved svojega zločina. Žrtvi sta bila new-yorški odvetnik Joseph Michel, star 70 let, in bogata vdova Mrs. Edith Hallock iz Brooklyna, stara 63 let. Plen morilcev je znašal \$45,000.

Sodnik je formalno ukazal, da se oba obtožena pošljeta v zapor, kar je v smislu mehikanskega zakona isto kot da sta bila spoznana za kriva zločina, kate-rega sta bila obtožena. Sodnik je izjavil, da bo kazen izrekel enkrat kasneje. Najvišja kazen za

To je bila prva formalna izjava izraelskega vladnega glavarja, odkar je Izrael umaknil svoje čete iz Gaze in Akabe. Ben-Gurion je bil videti utrujen, ampak dobro razpoložen.

Kako odkriti raka na prsih

Dne 2. aprila se bo v Music Hall in v petnajstih kino gledališčih v Cuyahoga okraju kazal film Ameriškega društva za pobijanje raka. Predstave filma so namenjene za ženske, ki se želijo poučiti, kako odkriti raka na prsih, predno postane neozdravljiv. Specialisti za raka trdijo, da je rak na prsih ozdravljiv v polovici slučajev, ako se dovolj zgodaj odkrije.

Film se bo kazal v Music Hall ob 1:30 popoldne, v kino gledališčih pa ob 6. uri zvečer. Med kino gledališči, kjer se bo kazal ta film, je tudi Ezella na naslovu 7107 Superior Ave. Pri vseh predstavah bo navzoč zdravnik, ki bo odgovarjal na stavljeni vprašanja.

TELEVIZIJA DALA ŠE ENEMU \$100.000

NEW YORK, N. Y.—Na televizijskem programu "The \$64,000 Challenge" je Teddy Nadler, ki je navaden pisar v armadnem skladišču, v nedeljo zvečer s pravnimi odgovori na vprašanja glede ameriške civilne vojne in iz zemljepisja, dobil nagrade, ki znašajo skupno \$108,000. Z Nadlerjem, ki ni nikoli pohajal kake višje šole, sta tekmovala neki profesor zgodovine in snaha znanega svetovnega potnika in komentatorja Lowella Thomasa.

Navdušen sprejem Nixona v Tunisu

TUNIS — Ameriški podpredsednik Richard Nixon ni bil v nobeni afriški državi sprejet s tolikšnim navdušenjem, kakor je bil to slučaj v Tunisu, kjer ga je pozdravila ljudska množica četrtilijona ljudi. Sprejem je bil pravi triumf za ameriškega podpredsednika.

Parada skozi glavno mesto, tekom katere so ljudske množice dajale duška svojim občutkom za bučnimi manifestacijami prijateljskega razpoloženja, s kričanjem in žvižganjem, je trajala polni dve uri.

Poleg Nixona je sedel v odprtem avtomobilu ministrski predsednik Habib Bourguiba. Ovacije, ki so jih prebivalci Tunisa prirejali za Nixona, so bile veliko bolj bučne, kakor pa so bile one, ki jih je bil deležen pred 17 dnevi, ko je obiskal Maroko.

Mohamedanske ženske z zastrtimi obrazi so poljubljale Nixonovo roko, medtem ko so moški in otroci kričali: "Ja, Ja, Nixon" in "Ja, ja Bourguiba." Slišali so se tudi klici "Vive Eisenhower."

Nixonov obisk v Tunisu je bil namenoma tako aranžiran, da je podpredsednik prispel tja ravno za prvo obletnico, odkar je Tunis postal neodvisen od Francije.

"BOMBA" V AVTOMOBILU JE BILA—ŠALA

BOSTON, Mass.—Ko se je Mrs. Claire Portnoy, stara 22 let, ustavila z avtomobilom na gasolinski postaji, je uslužbenec postaje kot običajno odprl pokrivalo motorja. Tam je opazil, da je k avtomobilskemu rogu pritrjenega nekaj, kar je izgledalo kot bomba. Ko je uslužbenec mladi ženi povedal, kaj je odkril, je omedlela. Poklicana je bila policija, ki je to, kar je izgledalo kot bomba, skrbno odstranila, ampak preiskava je kmalu ugotovila, da ne gre za pravo bombo, temveč le za objekt, ki je bil bombi podoben. Nekdo si je očitno dovolil "praktično" šalo.

Iz bolnišnice

Iz Euclid-Glenville bolnišnice se je vrnil na dom Mickey Pod-boy, 23325 Ivan Ave. Prestal je srečno operacijo in se zahvaljuje vsem za obiske, cvetlice, darila in kartice. Sedaj ga lahko obiščete na domu.

Prvi spomladanski dan

Danes je prvi spomladanski dan. V jutru je bilo vse pokrito s snegom, vendar ker nastopi pomlad uradno ob 4.17 popoldne, upamo, da se bo do takrat ogrelo in da bomo imeli v bodoče lepe dni.

GLASBENA MATICA

poda opero
"MARIJA
MAGDALENA" |
v nedeljo, 14. aprila, 1957
ob 3.30 pop.
v SLOV. NAR. DOMU
St. Clair Ave.
Vstop. \$1.50. \$2.00. \$3.00
Vsi sedeži rezervirani

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by

The American Yugoslav Printing & Publishing Co.

6231 St. Clair Avenue

Cleveland 3, Ohio

HENDERSON 1-5311 — HENDERSON 1-5312

Issued Every Day

Except Saturdays, Sundays, Holidays and the First Week in July

SUBSCRIPTION RATES — (CENE NAROČNINI)

By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town:
(Po raznašalcu in po pošti v Clevelandu in izven mesta):

For One Year — (Za eno leto)	\$10.00
For Six Months — (Za šest mesecev)	6.00
For Three Months — (Za tri mesece)	4.00

For Canada, Europe and Other Foreign Countries:
(Za Kanado, Evropo in druge inozemske države):

For One Year — (Za eno leto)	\$12.00
For Six Months — (Za šest mesecev)	7.00
For Three Months — (Za tri mesece)	4.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

104

KAJ SE DOGAJA Z EISENHOWERJEM?

To, kar si mnogo Amerikancev misli na tihem, je naglas povedal neki angleški časnikar — s težkim srcem, kakor je sam zapisal — da se namreč predsednik Dwight Eisenhower, morda najbolj priljubljena in spoštovana osebnost ne le v Ameriki, temveč na svetu, stopnjama umika v ozadje; da postaja njegova oseba bolj in bolj podobna senci. V članku, ki je bil objavljen v londonskem listu "Express," se bere:

Medtem ko so ameriški ljudje ne še tako dolgo nazaj mislili, da vse lahko varno prepuščijo lku in se pri tem brigajo le za svoje osebne stvari, pa je danes opaziti naraščajočo zaskrbljenost, kaj da se pravzaprav dogaja v Washingtonu.

Zvezni kongres, v katerem ima večino Eisenhowerjeva politična opozicija, se pravi demokratska stranka, je mrka in polna sumničenja. Ljudje, ki pripadajo skrajni desnici njegove lastne republikanske stranke, ki niso v resnici nikoli sprejeli njegovih smernic, so nestrpni in nemirni z ozirom na njegov ogromni proračun in priporočila za bogato pomoč tujim narodom.

Stari republikanci pravijo, da to ni nič drugega kot demokracija Trumanove vrste, le s to razliko, da se izvaja pod drugim imenom.

Gre za tri faktorje, ki na dramatičen način osvetljujejo hitro in dramatično propadanje Eisenhowerjevega vpliva. Ti trije faktorji so:

1. Eisenhowerjevo vse preočito rahlo zdravje v času svetovne krize.

2. Izvanredni način, s katerim se je predsednik v zadnjem času odrezal od vseh onih, ki bi v normalnih okoliščinah pričakovali, da ga osebno vidijo.

3. Neki od-rok-do-ust način improvizacije, ki služi ameriški vladi, ko se rešujejo veliki problemi dneva, posebno oni glede Srednjega vzhoda.

To se vam bo morda zdelo neverjetno, ampak na ameriškega državnega tajnika John Foster Dullesa je bilo tik pred njegovim odhodom v Avstralijo, kjer je imel prisostvovati važni konferenci držav SEATO, stavljeno običajno vprašanje, o čem da namerava na konferenci govoriti.

Dulles je odgovoril, da nima pojma, kakšen program je pripravila konferenca, da pa upa, da bo mogel stvar študirati v letalu tekom poleta v Avstralijo.

V zadnjih mesecih njegove druge službene dobe ni bilo lahko pozabiti, da je predsednikovo zdravje vse prej kot krepko.

K vsemu temu se je potem pridružil še nadležni kašelj, katerega se nikakor ni mogel otrestiti. Še bolj vznemirjajoče pa je, kako se čedalje bolj odmika javnosti.

To je slabo, Amerikance, ki so odprti in spontani ljudje, to močno vznemirja. Nerazumljivo jim je, kako je prišlo do tega, da se predsednik, ki je bil poprej dosotpen, bolj in bolj oddaljuje od ljudi.

Zlasti v časih kot so sedanjí, je ena izmed funkcij predsednika Združenih držav, da ve, kaj ljudje mislijo in govorijo. To pa je nemogoče, kadar se nekdo začne ljudi izogibati.

Kako stoji stvari v tem pogledu, kaže slučaj nekega senatorja, ki je govoril o kontroverzni stvari, ki se je tika- lara države, katero zastopa v senatu, in ga je nekdo vprašal, zakaj da se o vprašanju ne posvetuje s predsednikom.

"Kaj še," je dejal senator. "Če človek dandanes vpraša za sestanek v Beli hiši, se počuti, kakor da se vsiljuje, kjer ni zaželen."

ELEKTRONSKO ZAGOTOVILO LJUBEZNI

Neko elektrotehnično podjetje v Los Angelesu je ponudilo usluge svojih "elektronskih možganov." Ti so morali odgovorjati na vprašanja teh "možganov" o najrazličnejših podrobnostih iz svojega privatnega življenja. Aparat je vse odgovore

razvrstil, jih proučil in po krajšem "premisleku" prišel do ugotovitve, da je najtrdnější in najbolj diskreten zakon med neko Barbaro Smith in Johnom. 2.499 zakonskih parov, ki so se tudi udeležili te elektronske zakonske preizkušnje, je bilo zaradi te odločitve precej užaljenih. Nekateri vroče krveži pa so bili celo ogorčeni.

Urednikova pošta

Pevski zbor Jadran vprižori opereto "Maščevanje Netopirja"

CLEVELAND, O.—V nedeljo, No, pa še nekaj! Zadnja leta 31. marca bo po dolgemu presledku zopet nekaj posebnega tu v collinwoodski slovenski metropoli mesta Cleveland. Dobro razpoloženi pevci in pevke zbora Jadran bodo vprižorili Straussovo komično opereto "Maščevanje netopirja" (Maškerado na Dunaju) v treh dejanjih na odru Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd. Začetek bo ob 3.30 popoldne in po predstavi bo domača zabava s plesom, kjer bodo igrali godci Grabnerjevega orkestra.

Opereta se v originalu imenuje "Der Fledermaus" in jo je za slovenske zборе prevedel in uvrstil besedilo poznani učitelj petja in glasbe Anton Šubel, ki ima svoj studio v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave., a kompozicija pa je kot prvotno Johann Straussova. Straussove melodije so nam vsem zelo priljubljene in se gladko ujemajo s slovenskim besedilom. Ta opereta bo to pot podana prvič v slovenskem prevodu in je brez dvoma velika pridobitev slovenskim pevskim zborom in ljubiteljem petja. Vsebinsko je opereta humoriistična, izliva se v tragi-komedijo tu in tam na račun zaljubljenosti in nezaupljivosti.

Opereto "Maščevanje netopirja" bodo peli pod vodstvom Vladimir Malečkarja ob spremljevanju orkestra. Režijo vodi pa poznana Florence Slaby (Jeraj), ki se je mnogokrat odlikovala v raznih vlogah pri dramskem zboru Verovšek. V veliko pomoč pevcem in pevovodju je pa pri- ljubljen in zanesljiv pianist Reginald Resnik, ki poučuje glasbo v tukašnji euclidski srednji šoli.

Vse izgleda, da so se pevci in pevke zbora Jadran navdse dobro pripravili za ta nastop pevsko in igralsko. Prenovili so mnogo kulis za primerno prostorno na odru, ki je neobhodna potreba za dejansko vprižarjanja. Prenavljanje kulis je posebno umetnost v slikanju in tudi te moči imajo pri zboru, tako da je bilo vse napravljeno kot bi rekli doma. V priznanje vsem, ki so pripomogli na eden ali drugi način pri in za pripravo te opere- rete je imensko izrečeno v programni knjižici, katero boste prejeli pri vходу v dvorano SDD na dan prireditve.

Pevci in pevke zbora Jadran so skoro vsi v Ameriki rojeni sinovi in hčere starišev — priseljencev slovenskega porenja, ki celo posegajo v tretjo generacijo. Nehote je pri temu potrebno nekoliko povdarka za boljše razumevanje posvetov takih priredb. Pevski zbori imajo redne stroške in za vprižoritev opere- te so še posebni izdatki, ki so v zvezi s besedilom, muzikalijem, odrom, rekvizitom in kostumi. Edini donos dohodkov so priredbe in če te ne pokrijejo stroškov, poedini zbor ne bo imel podlage za nadaljnje razvijanje in ogro- žan je celo njegov obstoj. Za vse te zle posledice bi bili seveda odgovorni vsi, ki brez vzroka prezremo posete takih priredb. Opereta "Maščevanje netopirja," katero nam bo podal pevski zbor Jadran, je tako dobra in lepa, da v kulturnem smislu je pričakovati, da bo avditorij Slovenskega delavskega doma docela napolnjen ali celo prepolnjen.

Zato ste vsi vlnudno vabljeni na lepo prireditev Jadrana v nedeljo 31. marca.

Prihodno nedeljo pa obiščimo koncert pevskega zbora Zarja v Slov. nar. domu na St. Clair Ave. Zarjani imajo na svojem sporedu lepo število krasnih pesmi od odličnih skladateljev in kratko opereto "Kmeti ali meščani." Začetek je napovedan za ob štirih popoldne. Po koncertu sledi domača zabava s plesom v spodnji dvorani, kjer bodo igrali Samsovi godci. To pot bo zopet med nami basist Frank Kokel, katerega je zadržala bolezen za nekaj časa tako močno, da nas je že resno zaskrbelo, ali France se je s pomočjo zdravnikov izvrstno izlečil in je zopet korenjak kot treba. To nam je vsem v veliko veselje in v veselim ob- razom pridemo na koncert Zarje in v nedeljo zatem pa na opere- to Jadrana v SDD.

Louis Kaferle.

Zarja vabi na koncert

CLEVELAND, Ohio—Marljiva skupina Zarje se pridno pripravljala na pomladanski koncert. To je prvi koncert naših zborov v tem letu in kot tak vam prinese prve pomladanske pozdrave. Čeprav je še hladno vrenje, vendar nam že prihajajo naznanilke pomladi—ptice in prvi zvončki so že na gredah.

Zarjani vam podajo šopek pe- strih cvetlice-pesmi vseh vrst, klasične in lepe domače. Nastopili bodo solisti, dvospevi, itd. Podana pa bo tudi humoreska- opereta "Kmeti ali meščani."

Po predstavi se bo vršila doma- maša zabava v spodnjih prostorih in ob zvokih polk in valčkov se bomo zavrteli, da bo kaj. Zarjani vas vabijo. Pridite v obilnem številu vsi, ki redno prihajate na Zarjine koncerte iz našega mesta in zunanjih naselbin. Pridružite se Zarjanom in veselili se bomo skupaj.

Koncert se vrši v nedeljo, 24. marca v Slov. nar. domu na St. Clair Ave. Pričetek ob 4. uri popoldne. Na svidenje pri Zarjanih!

Poročevalka.

od odličnih skladateljev in kratko opereto "Kmeti ali meščani." Začetek je napovedan za ob štirih popoldne. Po koncertu sledi domača zabava s plesom v spodnji dvorani, kjer bodo igrali Samsovi godci. To pot bo zopet med nami basist Frank Kokel, katerega je zadržala bolezen za nekaj časa tako močno, da nas je že resno zaskrbelo, ali France se je s pomočjo zdravnikov izvrstno izlečil in je zopet korenjak kot treba. To nam je vsem v veliko veselje in v veselim ob- razom pridemo na koncert Zarje in v nedeljo zatem pa na opere- to Jadrana v SDD.

Louis Kaferle.

Zarja vabi na koncert

CLEVELAND, Ohio—Marljiva skupina Zarje se pridno pripravljala na pomladanski koncert. To je prvi koncert naših zborov v tem letu in kot tak vam prinese prve pomladanske pozdrave. Čeprav je še hladno vrenje, vendar nam že prihajajo naznanilke pomladi—ptice in prvi zvončki so že na gredah.

Zarjani vam podajo šopek pe- strih cvetlice-pesmi vseh vrst, klasične in lepe domače. Nastopili bodo solisti, dvospevi, itd. Podana pa bo tudi humoreska- opereta "Kmeti ali meščani."

Po predstavi se bo vršila doma- maša zabava v spodnjih prostorih in ob zvokih polk in valčkov se bomo zavrteli, da bo kaj. Zarjani vas vabijo. Pridite v obilnem številu vsi, ki redno prihajate na Zarjine koncerte iz našega mesta in zunanjih naselbin. Pridružite se Zarjanom in veselili se bomo skupaj.

Koncert se vrši v nedeljo, 24. marca v Slov. nar. domu na St. Clair Ave. Pričetek ob 4. uri popoldne. Na svidenje pri Zarjanih!

Poročevalka.

NAPOLÉON NI IMEL SREČE

Ko je Napoleon III. postal francoski cesar, je dal tiskati nove bankovce, na katerih je bila njegova slika. Na bankovcih je bil še napis: "Vsako ponarejanje se bo strogo kaznovalo." Bakrorezec pa je na bankovcu za 100 frankov urezal na cesarjevem plašču tele besede: Cesar je mrtev, naj živi republika! Te besede so bile tako skrite, da jih ni nihče opazil. Tudi ni nihče opazil tistega "ne," ki ga je bakrorezec vpletel v stavek: Ponarejevalec—"ne" bo strogo kaznovan. Ko je bila prva serija bankovcev v prometu, so odkrili ukano. Začeli so iskati bankovce s tem napisom. Raziskovalci so končno ugotovili, da je bil bakrorezec navdušen republikanec in da se je hotel iz cesarja temeljito ponorečevati. Krivca niso mogli poklicati na odgovornost, kajti o pravem času je pobegnil v Anglijo. Kljub vztrajnemu iskanju pa francoskim bankirjem ni uspelo, da bi našli vse bankovce. Danes se prav gotovo nahajajo v posesti vnetih zbiralcev, kajti njihova idealna vrednost je neprecenljiva. Bankovce so v tistih časih imenovali "non bankovce."

NEKAJ STEVILK IZ INDIJE

Leta 1946 sta od 1000 mater umrli na porodu dve; povprečna doba življenja, ki jo je tedaj mogel Indijec pričakovati, je znašala 27 let. Istega leta je bil v Indiji en zdravnik na 6.300 oseb, na 50 tisoč ljudi pa ena bolnišnica.

Ze leta 1954 je umrljivost, zlasti pri otrocih, izdatno zmanjšana; povprečna doba starosti pa se je zvečala na 32 let.

SPOMIN NA VELIKEGA PESNIKA DR. FRANCETA PREŠERNA—NAJVEČJI SLOVENSKI KULTURNI PRAZNIK

V Kranju je 8. februarja pred 108 leti umrl veliki pesnik in geni- j slovenskega naroda dr. France Prešeren. Spomin na tega velikega pesnika je hkrati največji slovenski kulturni praznik in praznik sedanjih kulturnih prizadevanj. Vsako leto na ta dan, tako so tudi letos, počastili v Sloveniji obletnico Prešer- nove smrti z vrsto kulturnih prireditev po šolah, ustanovah, organizacijah itd. V ljubljanski Operi je bila slavnostna akademija, v Univerzitetni knjižnici v Ljubljani pa so odprli razstavo o slovenskih protestantskih piscah.

Upravni odbor Prešernovega sklada je ob tej priliki slovesno podelil letošnje Prešernove nagrade, ki so jih prejeli:

Pesnik Cene Vipotnik za pesniško zbirko "Drevo na samem," v kateri je podal uspeh svojega 20 letnega pesniškega snovanja. Strojno izpovedjo o predvojni, medvojni in sedanjí pesnikovski usodi, ki se nevsiljivo veže z usodo časa in ljudstva, je ta zbirka dragoceno pričevanje o samosvoji pesniški osebnosti in nadarjenosti.

Slikar Gabrijel Stupica je bil nagradjen za sliko "Dekle z igračkami" in "Avtoportret z otrokom." Gabrijel Stupica je v preteklem letu ustvaril niz slikarskih del, v katerih zlasti izstopata nagradjeni slikar. Slikar se je se svojimi deli uveljavil doma in v tujini kot ena najmočnejših jugoslovanskih slikarskih osebnosti.

Režiser ljubljanskega Dramske gledališča dr. Bratko Kreft je prejel Prešernovo nagrado za režijo Shakespearove drame "Henrik IV." Z uspešno vprižoritvijo tega dela se je v slovenski gledališki kulturi uveljavilo za razvoj slovenske drame važno in pomembno poglavje. Kreftova režija "Henrika IV." je plod temeljitega in dolgoletnega proučevanja Shakespearovega dela.

Violinist Igor Ozim je bil nagradjen za svoje koncertno delo v preteklem letu. Igor Ozim se je po svojih študijah v Ljubljani posvetil izključno koncertnemu življenju ter je v zadnjem času dosegel nesporno kvaliteto, ki ga uvršča med prve jugoslovanske reproduktivne umetnike.

Jezikoslovec France Bezlaj je prejel Prešernovo nagrado za knjigo "Slovenska vodna imena," ki je izšla leta 1956 kot publikacija Slovenske akademije znanosti in umetnosti." Ta knjiga je najboljše delo in najpomembnejše delo s področja humanističnih ved v tem letu in hkrati tudi prva večja znanstvena manifestacija tega temeljitega in široko razgledanega filologa. Njegova knjiga je izvršen doprinos važnih lingvističnih dognanj o slovenskih vodnih imenih in je naša priznanje tudi v mednarodnem svetu.

Za uspešno koncertno delovanje v preteklem letu je prejel Prešernovo nagrado priznan- pevski ansambel SLOVENSKI OKTET. Slovenski oktet je po- zvel značilne poteze slovenskega zborovskega ljudskega petja in jih je, sledeč bogati tradiciji, dvignil do kvalitete čistega komornega petja. Njegov reper- toar je zelo obsežen, saj obsega skladbe od renesančnih mojstrov do moderne. Upoštevali so tudi dejstvo, da je Slovenski oktet opravil veliko kulturno propagandno delo ne samo v mestih in to po raznih socialnih, kulturnih, gospodarskih, industrijskih in drugih ustanovah in podjetjih, temveč je na široko razvil svojo koncertno dejavnost tudi na podeželju.

Kot vsako leto, so tudi letos na Prešernov praznik podelili 41

nagrad študentom ljubljanske univerze in slušateljem Akade- mije za igralsko umetnost. Štu- Akademijske za glasbo in Akade- mije za igralske umetnost. Štu- dentje so prejeli nagrade za naj- boljše naloge s področja medic- ine, prava, ekonomije, elektro- tehnike, kemije, rudarstva, agronomije, gozdarstva, geogra- fije, zgodovine, literarne zgo- dvine in ostalih kumanističnih ved.

Knjiga o Jugoslaviji v arabščini

Prva knjiga v Arabščini o Ju- goslaviji je februarja izšla v Kairu pri založbi "Egiptska knjiga." Vzbuđila je v tamka- šnjih kulturnih in političnih kro- gih veliko zanimanje. Avtor knjige Abdel Mogni Seid je ob izidu knjige poudaril, da pred- stavlja delo pregled socialistič- ne izgradnje v Jugoslaviji in da se knjiga v glavnem ukvarja s podobo ljudskih odborov in de- lavskih svetov v Jugoslaviji. Av- tor meni, da so jugoslovanski ljudski odbori jedro resnične in prave demokracije, za delavske svete pa pravi, da so največji us- peh socializma v Jugoslaviji, preko katerih se uresničuje vo- dilna vloga delavskega razreda.

Povečana podpora domačemu filmu v Makedoniji

Približno 60 milijonov din, to je šestkrat več kot lani, so le- tos določili za podporo domače- mu filmu v Makedoniji. Že kon- eec aprila bo dokončan tretji makedonski umetniški film "Mali človek," v marcu pa bodo začeli snemati enega od treh kratkometražnih filmov za otro- ke, "Otrok in pes." Vardar-film bo letos posnel še en celovečerni umetniški film.

Novi traktorji za pomladno setev

Industrija kmetijskih strojev bo izdelala za pomladno setev do konca aprila nad tisoč traktor- jev. Industrija motorjev v Ra- kovici bo izdelala za kmetijske in zadružne organizacije 370 traktorjev, industrija traktorjev in strojev v Zemunu pa 750 traktorjev.

Nova oceanska ladja

Jugoslovanska linijska plovba je dobila 12. februarja še eno oceansko ladjo, turbinski tram- per "Šibenik." Ladjo je zgradi- la ladjedelnica "Tretji maj" na Reki, ima pa nad 10.500 ton no- silnosti. Ladja "Šibenik" je že krenila na svoje prvo potovanje v ZDA.

Iz Slovenske Bistrice

V tovarni olja v Slovenski Bi- strici so poleg starega obrata zgradili moderno poslopje za ra- finacijo olj, kjer bodo lahko ra- finirali vsa olja.

Več kot 1.500 ljubljanskih dijakov na smučeh

Srednješolski smučarski tečaji so postali v Sloveniji že tradicija. V prvih dneh letošnjih zim- skih počitnic je odšlo nad 1.500 ljubljanskih dijakov na vse straní Slovenije. Največ tečajev je bilo seveda v okolici Kranjske gore, Podkorna in Planice. Ve- lika skupina vajencev je smučala na Sorci, drugi so bili na Golem Brdu, Jančah, Podjubeľju, Ra- kitni in drugod. Otroci so se spet vrnili zdravih in zagorelih lie v megleno Ljubljano, v šolske klopi.

V vojvodini bodo letos namakali nad osemkrat več zemlje, kakor lani

Razširitev omrežja namakal- nih naprav je v zvezi s postop- nim uresničevanjem načrta za ureditev vodnega gospodarstva v vsej Vojvodini. V okviru tega načrta je največje delo kopanje prekopa Donava-Tisa-Donav.

Melioracije v Hercegovini

Ob reki Neretvi in njenih pri- tokih hočejo spremeniti v žit- nico 11 tisoč hektarov zemlje. Prejdnje čase so si kmetje sku- šali pomagati sami; kopali so jarke in osuševali zemljo, koli- kor se je dalo. Leta 1953 pa so se začela velika melioracijska dela. Računajo, da bodo v nekaj letih osušili vse prostrano močvirje.

Kmetijstvo v Sloveniji

Kmetijske zadrage v Sloveni- ji so lani investirale iz lastnih sredstev 870 milijonov din, iz kreditnih sredstev pa 167 mili- jonov, skupaj torej nad milijard do dinarjev. Premoženje sloven- skih kmetijskih zadrug je zna- šalo ob koncu leta okrog 10 mili- jard din ali povprečno 15 milijon- ov na zadrugo. Že nekaj let v Sloveniji načrtno gradijo omrež- je agroservisnih postaj, ki omo- gočajo vzdrževanje kmetijskih strojev in nadaljnji razvoj me- hanizacije; dalje so bile zgra- jene sodobne mlekarne, ki zelo ugodno vplivajo na razvoj živi- noorej in odkupijo ali predelajo za leto nad 100 milijonov litrov mleka. Letos bo dograjeno omrežje osemenjevalnih postaj. V naslednjih letih bodo v Sloveni- ji osemenjevali že okrog 80- 000 krav.

Velikega pomena sta tudi vi- šinski kleti v Metliki in Brdih, ker bosta pripomogli, da se bo povečala kakovost vina in bosta vplivali na uspešen razvoj vino- gradništva v Beli Krajini ter na Goriškem.

Tovarna močnih krmil v Ljub- ljani bo dala letos nad 1.500 va- gonov krmil za pitanje živine. Računajo, da bodo letos pridobi- li nadaljnjih 2.500 ton mesa za izvoz in nad 10 milijonov litrov več mleka. Hladilnica v Ljub- ljani je tik pred dograditvijo in bo skupaj s hladilnico v Dekanih mnogo pripomogla za preskrbo domačega trga in tudi za izvoz.

Bosna v številkah

Bosna je po naravnem boga- stvu najbogatejša dežela v Ju- goslaviji. In vendar je bila razen Makedonije najbolj zaozstala in nerazvita dežela v Jugoslaviji. Tudi v drugi svetovni vojni je mnogo pretrpela. Vsega je bilo porušenih nad 30.000 stanovanj- skih poslopj, hudo poškodovanih pa preko 40.000.

Bosna poseduje 21% jugoslo- vanskih zalog premoga in ima velikansko vodno silo, precej- šnje bogastvo pa ima tudi v goz- dovih, barvastih kovinah, pred- vsem boksitu, cinku, antimonu, kromu in drugih.

Po vojni je bilo največ investicij vloženih v elektrogospodar- stvo, rudarstvo in črna metalur- gijo. Zgrajena je Jablanica, naj- večji hidroenergetski objekt v Jugoslaviji, nadalje hidroelek- trarna Jajce, Slačivp na Uni, termoelektrarna v Čatičih in še vrsta drugih elektrarn.

Proizvodnja premoga, ki je znašala v letu 1939 milijon 765 tisoč ton, se je v letu 1955 po- večala na 5 milijonov 500 tisoč ton. V Lukavcu je bila zgrajena tudi prva jugoslovanska kok- sarna. Prav taka koksarna je v gradnji tudi v Zenici, ki je ne- dvomno doživela po vojni naj- večjo spremembo v Bosni. Tu je bil zgrajen velik metalurški kombinat, ki je največji indu- strijski objekt povojne graditve v Jugoslaviji.

Zelezniški promet se je v Bosni po vojni več kot 4 krat pove- čal.

Bosna je doživela preporod (u- di na zdravstvenem in kultur- nem področju. Ustanovljene so bile nove bolnišnice, razširjala se je mreža lekarn, zobnih am- bulant in povečalo se je tudi šte- vilo zdravniškega kadra. Tudi nepismenost je skoraj odprav- ljena. Ustanovili so vrsto različ- nih strokovnih in splošno izobra- ževalnih šol. Glavno mesto Sara- jevo je dobilo svojo visoko šolo. Tu deluje tudi vrsta znanstvenih (Dalje na 4. strani)

EDINA SAMO MOSKA DRUŽABNA ORGANIZACIJA

Slovenska moška zveza v Ameriki

Ustanovljena 3. junija 1938 v Barbertonu, Ohio
Inkorporirana 13. marca 1939 v državi Ohio

Glavni sedež: CLEVELAND, OHIO

NOVA MODERNA ORGANIZACIJA NA DRUŽABNEM, SPORTNEM IN KULTURNEM POLJU

Ne potrebujete nobene zdravniške preiskave.
Pristop od 16. do 55. leta.

Vsak Slovenec bi moral biti član te organizacije

GLAVNI ODBOR:

Predsednik: MATT F. INTIHAR, 21491 Naumann Ave., Euclid 23, O.
Prvi podpredsednik: IVAN GERMAN, 7502 Donald Ave., Cleveland 3, O.
Drugi podpredsednik: JOHN SEVER, 18023 Hillgrove Road, Cleveland 19, O.

Gl. tajnik: JOHN F. JADRICH, 948 E. 207th St., Euclid 19, O.
Gl. blagajnik: FRANK M. PERKO, 1092 E. 174th St., Cleveland 19, O.
Zapisnikar: DAMJAN TOMAZIN, 1128 E. 66th St., Cleveland 3, O.

NADZORNI ODBOR:

Predsednik in prvi nadzornik: ANTON KRAMPAL, 6907 St. Clair Ave., Cleveland 3, O.
Drugi nadzornik: ANTON TEKAVEC, 20303 Goller Ave., Euclid 19, O.
Tretji nadzornik: FRANK SMOLE, 117-16th St., S.W., Barberton, O.

PROSVETNI IN KULTURNI ODBOR:

JOHN STRAUS, 1071 E. 61st St., Cleveland 3, O.
MARTIN VALETIC, 15331 Glencoe Rd., Cleveland 10, O.
DAMJAN TOMAZIN, 1128 E. 66th St., Cleveland 3, O.
LOUIS SAMS, Direktor atletike, 21701 Fuller Ave., Euclid 23, O.
Uradno glasilo: "Enakopravnost," 6231 St. Clair Ave., Cleveland 3, O.
Za pojasnila se obrnite na glavnega tajnika Slovenske moške zveze, John F. Jadrich, 948 E. 207th St., Euclid 19, O.
IV 1-3345

NAŠI TAJNIKI

Rad bi navedel par vstic v priznanje delu, ki ga opravljajo naši tajniki, bodisi naših velikih organizacij, narodnih ustanov, podpornih krajevskih društev, dobrodelnih organizacij ter sploh vsi, kateri opravljajo tajniške posle.

Tajniki so tisto kolo, ki obrača svet v današnjem razvoju človeštva, industrije ter reševanjem svetovnih problemov.

Tako igrajo tudi svojo vlogo naši društveni tajniki. Tajnik ne opravlja svojega posla kot mnogomoden dobiček, temveč kot uslugo do naroda.

Tajnik ne tirja šlane za assessment, da bi imel s tem kako veselje. Opravlja samo svojo dolžnost.

Koncem konca, tajniki opravljajo društvene posle ker imajo ljubezen do svoje organizacije in naroda.

Brez dobrih tajnikov ne bi imeli mi nobene organizacije, ki bi bila nam v ponos, kakor imamo sedaj.

So različni tajniki, od naših podpornih organizacij, posameznih društev in klubov, cerkvenih štramb, narodnih domov, razvedrilnih organizacij ter delavski tajniki.

Vsi tvorijo enako delo za ko-

rist in procvit našemu narodu.

Torej kadar vas prosijo, ali tirja tajnik za vaš assessment, posežite v žep in pojdite njemu na roko, ima gotovo vzrok, drugače vas ne bi nadlegoval.

Večkrat se sliši beseda, ta tajnik je pa že od sile, ni nobenega tako sitnega in nadlegujočega.

Vzemimo na primer, da smo mi v njegovih čevljih. Kako bi se mi ravnali? Zavedajmo se, da opravljamo samo svojo dolžnost. Brez dobrega tajnika ni dobre organizacije. Ako delamo vsi skupno in vzajemno, potem je dosežen naš cilj, složnost in napredek.

Zadnji teden je kruta smrt pretregala nit življenja enemu naših tajniških pionirjev naših podpornih organizacij.

Anton Zbašnik, glavni tajnik Ameriške bratske zveze, je puštil zadnjih 25 let svojega življenja v tem uradu, in končno moral zapustiti kar mu je bilo najbolj drago pri srcu. Zaslužil je priznanje in spoštovanje kot eden najboljših tajnikov naših organizacij.

V imenu članstva Slovenske moške zveze, izrekam soprogi in sinovom ter ostalim članom rodbine naše iskreno sožalje.

John F. Jadrich,
Gl. tajnik S.M.Z.

BOGASTVO ROMUNIJE

Ko so rimskega pesnika Ovidia pregnali zaradi "nemorale" iz zabavnega Rima v Pontus, na obalo Črnega morja, je mislil, da je prišel na konec sveta. Toda rimskih pregnancev in kolonistov je bilo vedno več in skozi stoletja sta se njihov jezik in kultura ohranila tako rekoč za hrptom Slovanov, ki so ta rimski živelj odsekali od matične dežele. Romunija je danes dežela s približno 16 milijoni prebivalcev, izmed katerih je več kot 85 odstotkov Romunov.

Fizični zemljevid Romunije kaže dve glavni značilnosti: vlažno karpatsko področje z gostimi gozdovi in nekoliko valovita donavska ravnina (manj kot 200 m nad morsk gladino). Nekoč je bila ta ravnina porasla s travo, zdaj pa jo obdelujejo. Karpati se dvigajo z južnih ravnin skoraj v višino 3 tisoč metrov. Velika Romunija je bila popolna zemljepisna enota, osrednja planota, obdana s hribi in polkrožno verigo predkarpatskih gričev ter s širnimi plodnimi ravninami. Tukaj se reka Donava, ki je podvržena zelo različnim vremenskim vplivom. Dva ali tri mesece na leto zamrzne, sicer pa nosi s seboj velike količine peska, ki zasipa njeno ustje in ovira plovbo.

Romunija je precej bogata z minerali. Kamene soli je v izobilju blizu Karpatov, rudniki soli na Vlaškem pa so tako rekoč neizčrpni. Prav tako je v zemlji dosti premoga, nekaj železove rude ter celo zlata in srebra. Toda največje mineralno bogastvo so ležišča nafte, ker je nafta edini mineral, ki ga izvažajo v večjih količinah. Leta 1936 je bil dosežen vrh predvojnje proizvodnje nafte—8 milijonov 700,000 ton. Leta 1942 je proizvodnja padla na 5,500,000 ton. Toda rekordna proizvodnja vseh časov je bila v Ploestiju dosežena lani, ko so naerpalili 10 milijonov 500,000 ton nafte. Ta proizvodnja ima pomembno mesto v gospodarstvu vzhodnoevropskih držav.

Zanimivo je, da te proizvodnje ne vodi več mešana sovjetsko-romunska družba.

Romunija ima zelo rodovitno zemljo in širne gozdove. V romunskih rekah so odkrili nad 40 vrst sladkovodnih školjk. Ptičji svet je zelo raznolik, medtem ko so med volnimi pticami, ki gospodarijo v močvirjih ob Donavi našli devet vrst rac in štiri vrste tekavecev. Srnjad, lisice in volkovi domujejo v gozdovih, pa tudi medvedje niso redkost. Gams pa poživlja težko dostopne stene in vrhove Karpatov.

Skoraj 40 odstotkov površine je obdelovalne. Pravzaprav je

LEPOTIČJE

Trajno kodranje, umivanje in barvanje las ter vsa v lepotično stroko spadajoča dela.

TIVOLI BEAUTY SHOP
6407 St. Clair Ave., HE 1-5296

Za zavarovalnino proti OGNJU... NEVIHTAM AVTO NEZGODAM pokličite:

JOHN ROŽANCE
15604 WATERLOO RD.
KE 1-6681

Zakrajsek Funeral Home, Inc.
8016 ST. CLAIR AVENUE
Tel: ENdicott 1-3113

LEPOTIČJE

Trajno kodranje, umivanje in barvanje las ter vsa v lepotično stroko spadajoča dela.

TIVOLI BEAUTY SHOP
6407 St. Clair Ave., HE 1-5296

Za zavarovalnino proti OGNJU... NEVIHTAM AVTO NEZGODAM pokličite:

JOHN ROŽANCE
15604 WATERLOO RD.
KE 1-6681

Zakrajsek Funeral Home, Inc.
8016 ST. CLAIR AVENUE
Tel: ENdicott 1-3113

Zakrajsek Funeral Home, Inc.
8016 ST. CLAIR AVENUE
Tel: ENdicott 1-3113

Zakrajsek Funeral Home, Inc.
8016 ST. CLAIR AVENUE
Tel: ENdicott 1-3113

Zakrajsek Funeral Home, Inc.
8016 ST. CLAIR AVENUE
Tel: ENdicott 1-3113

Zakrajsek Funeral Home, Inc.
8016 ST. CLAIR AVENUE
Tel: ENdicott 1-3113

veljala Romunija kot ena izmed evropskih žitnic, saj na približno dveh tretjinah obdelovalne površine raste pšenica in koruza. Pšenico precej izvažajo medtem ko je koruza glavna kmetova hrana. Seveda sadijo kmetje poleg žitaric tudi druge kulture, ki so predvsem namenjene krajevni prehrani: fižol, krompir, sočivje. Med industrijskimi rastlinami je najvažnejši bombaž, ki so ga leta 1952 pridelali 18,000 ton, a se naglo približuje planirani količini 50,000 ton. Prav tako močno gojijo lan in konopljo, ki sta glavni surovini za zelo razvito domačo tekstilno obrt. Med industrijskimi rastlinami je treba tudi omeniti sladkorno peso, ki je močno razširjena v Moldaviji, medtem ko tobak gojijo predvsem na Vlaškem. Izmed sadnih dreves je najbolj pogosta sliva. Iz sliv kuhajo nacionalno žgano pijačo "zuico," ki je naša slivovka. Povsod uspeva tudi vinska trta (1. 1951 4,600,000 hl) in nekatere sorte vina uživajo prav lep sloves.

Za gozdno bogastvo dežele so odlični Karpati, bogati z gozdovi, ki so marsikje še nedotaknjeni. V romunskih gozdovih prevladuje bukev (50%), sledijo iglavci (25%), posebno jelke in hrast (10%). Mesto Galati je veliko središče za trgovino s karpatskim lesom, ki ga splavljajo navzdol po Siretu in njegovih pritokih.

Precej na škodo kmetijstva in življenjske ravni se je v prvem petletnem planu, ki se je končal lani, večal obseg industrijske proizvodnje, tako da je bil lani 2,9 krat večji od industrijske proizvodnje, tako da je Uspehi pri industrijalizaciji države so bili nedvomno veliki, saj so bile ustvarjene popolnoma nove industrijske panoge: industrija za proizvodnjo opreme za črpanje nafte in rudarstvo, kemična industrija, industrija kmetijskih strojev (okrog 5,000 traktorjev lani), proizvodnja vagonov in cistern in tovornjakov. Lani so v Romuniji proizvedli 4.3 milijarde kWh električne energije, 800 tisoč ton jekla, 600 tisoč ton surovega železa, 6.2 ton premoga in 2 milijona ton cementa.

V prehranski industriji je nedvomno na prvem mestu

mlinska industrija, ki jo najdemo v središčih trgovine v žitom (Braila, Galati, Arad, Timisoara). Tudi proizvodnja sladkorja je pomembna in približno zadošča potrebam prebivalstva.

Romunija je potemtakem bogata dežela, ki lahko prehrani svoje prebivalstvo in mu nudi višjo življenjsko raven, kakor jo uživa zdaj. Res je pa tudi, da je Romunija dežela, ki je ob koncu druge svetovne vojne imela 11 milijonov nepismenih, in je eden izmed velikih uspehov vlade ta, da je to število znatno zmanjšala.

—Slovenski Poročevalec

ALAJBEGOVA DZAMLIJA

Ibro se je vrnil iz Stambula (Carigrada) pa pripoveduje vaščanom lepote in čuda tega mesta. "Ampak vse to je nič, v primeri z njihovo Alajbegovo džamijo. Zvonik je tako visok, da seže nebu pod oblake. Če z vrha vržeš na tla kladivo, mu ročaj segnje prej, kot pade na zemljo."

PEŠCENA ALI VODNA URA KATERA JE STAREJŠA?

Ljudje še danes mislijo, da so najstarejše ure sončne in peščene. Izgleda pa, da temu ni tako. Najstarejše so namreč vodne ure. Te so Asirci uporabljali že leta 600 pred našim štetjem. Prvo sončno uro je izumil Akasimar nekaj let kasneje.

HUDA PRITOŽBA

"A, tako: podpis v indeks bi radi? Saj vas sploh še nisem videl doslej."

"Seveda ne," se odreže študent, "ko ne hodite na ples."

STUDENTOVSKA

"Vi bi se torej radi pritožili? Na koga?"

"Na zdravnika: trikrat sem bil že pri njem pa mi sploh noče dati bolezenskega dopusta, čeprav so tako lepi dnevi."

ALI KASLJATE?

Pri nas imamo izborni zdravilci da vam ustavi kašelj in prehlad. Lodi Mandel, Ph. G., Ph. C. MANDEL DRUG CO. 15702 Waterloo Rd.—KE 1-0034 Pošljemo karkoli prodamo kamorkoli.

V najem ali "lease"

se odda 20 akrov zemlje, gozda in planjave. Lep prostor za piknike ali kempe. Studenska voda, 4 milje od mesta. Pišite na

JOE SIVEC
Ross Rd. S. Madison, Ohio

ROSS RD. S. MADISON, OHIO

ROSS RD. S. MADISON, OHIO

ROSS RD. S. MADISON, OHIO

"NISI SAM"

Mehmed je ujel olsa na svojih njivi, ga pripeljal pred občinsko sodišče in privezal za tram.

Osel je začel rigati na vse pretege, Birič je odprl okno in zatlul: "Prekleti osel, neha j rigati, saj nisi sam na občini!"

HIŠE NAPRODAJ

Hiša naprodaj

Zena mi je umrla, jaz sam pa živim v Arizoni, zato prodajam hišo z 9 sobami; 4 spalnice, garaža za štiri avte; precej velika lota. Nahaja se na lepem kraju na 18209 Nottingham Rd. Zunaj si lahko ogledate kadarkoli hočete, a prosim, da ne nadlegujete najemnikov. Za ceno in druge podrobnosti pišite na

NICK J. TOMASIC
PO Box 6233, Phoenix, Arizona

V okolici E. 185 St.

zelo krasna dvo-nadstropna hiša; sprejemnica, jedilnica in kuhinja spodaj; zgoraj tri spalnice in kopalnica; zaprta veranda, dve garaži, lota 50x110. Za hitro prodajo samo \$15,500.

Imamo še nekaj lotov na bivišni Drenikovi farmi na Ridge Rd. Cesta bo letos tlakovana; voda in kanalizacija bo napeljana in vse to plačamo mi. Lote so 65x130 in več. Cene od \$3,500 naprej.

Za te in druge dobre nakupe se obrnite na

STREKAL REALTY
405 E. 200 St.
IV 1-1100

V Euclidu

East 210th Street

Velika 6-sobna bungalow hiša, nahajajoča se baš od Lake Shore Blvd. Sprejemna soba, obednica, kuhinja z jedilnim prostorom, 2 spalnice s kopalnico spodaj, zgotovljena soba zgoraj. Klet pod vso hišo, gorkota na plin, dve garaži. Zimska okna in mreže, preproge. Vse vključeno v ceni \$17,900.

Od East 185th Street na Pasnow Avenue

6-sobna hiša za eno družino, velike sobe, narumni les in hrastovi podi. Nov Deluxe fornez, garaža za dva avta. Lota spredaj 80 čevljev široka. Požurite se sedaj, ker ta hiša bo kmalu prodana za \$16,900.

Page Realty
REALTORS
455 East 200th Street
KE 1-1030

Help Wanted Male

TOOLMAKER

Must be acquainted with general machine shop practices and jobbing shop. Will work days for a short period. Eventually will work 3:30-1:30 p.m. shift. High hourly rate; free insurance and hospitalization. Shift premium.

UNITED TUBE CORP.
3860 EAST 91st

Engineering Design Checker

2 to 5 years experience with previous board and shop work, for new factory under construction, Solon, Ohio. Opportunity for right man.

Call W. G. STEINER
PR 1-6040
ERICKSON TOOL CO.
East 23rd Street and Hamilton Avenue

Female Help Wanted

TIPIST
Sales Order Dept.
ROTOR TOOL CO.
26300 Lakeland Blvd.
Euclid, Ohio

KITCHEN HELP
To assist cook; permanent work; days only. Must speak and read English.
FL 1-0070
Ext. 228

DINING AND KITCHEN GIRL
Live in.
ELIZA JENNINGS HOME
10603 Detroit Ave.
AC 6-0282

CLERK-TYPIST
Excellent working conditions. Permanent with a secure future. Salary and many benefits. Pleasant downtown insurance office. 37½ hours a week. Call Mr. Byers.
CH 1-6900

CLERICAL
Interesting detail work with a chance for advancement, for some one who likes to work with figures. 35 hours - 5 day week. Employee benefits, air conditioned office. Mr. Groll.
ZURICH INSURANCE CO.
3121 Euclid Ave. UT 1-5275

TIPIST
Ages 18 to 35 years. 35 hours - 5 day week. Employee benefits. Air conditioned office. Mr. Groll.
ZURICH INSURANCE CO.
3121 Euclid Ave. UT 1-5275

STENOGRAPHER
West Side manufacturer, modern air-conditioned office. 5 days. Good opportunity for capable girl. Salary open.
CLARK CABLE CORP.
ME 1-8080

CLERK
General office work. Age 18 to 28. High School Graduate. 5 day week. Group insurance and hospitalization. Paid vacation. Air conditioned office.

NATIONAL BISCUIT CO.
2250 West 117th Street

Typist - Clerk

Permanent sales office work with long established Cleveland welfare agency; must have at least 5 years general office experience and like variety; will pay top salary to willing and capable worker; age 25 to 50.
Phone Mr. Uhler
HE 1-6415
Extension 10 for appointment

GENERAL OFFICE YOUNG WOMAN

2 girl office
Typing — diversified duties
40 hour week
Many company benefits
MR. SOMMERS
TO 1-0150

TIPIST

If you like a variety of interesting work, investigate this position. Type reports of professionals who use non-technical language. Good salary. To age 30: 5 day — 37½ hour week. Vacation and other benefits. Very pleasant working conditions. Ask for Mrs. Christian.

TRUNDLE CONSULTANTS, Inc.
2020 Carnegie Ave.
TO 1-6272

STENOGRAPHER

Immediate opening for experienced girl.
Interesting work, employee benefits.
5½ day week.
Salary plus overtime.
Call
VU 3-9293
between 8:30 and 5 p.m.

FOOD SERVICE SUPERVISOR

Needed at Highland Hospital to begin immediately. Willing to train right person. Day nursery available for pre-school children. Apply in person.

HIGHLAND VIEW HOSPITAL
PERSONNEL DEPARTMENT
Harvard Rd. WY 1-7100

A. GRDINA & SONS
POGREBNI ZAVOD in TRGOVINA S POHIŠTVOM
1053 EAST 62nd STREET Henderson 1-2088
URADI V COLLINWOODU:
17002-10 LAKE SHORE BLVD. KEnmore 1-5890
15301 WATERLOO ROAD KEnmore 1-1285

A. GRDINA & SONS
POGREBNI ZAVOD in TRGOVINA S POHIŠTVOM
1053 EAST 62nd STREET Henderson 1-2088
URADI V COLLINWOODU:
17002-10 LAKE SHORE BLVD. KEnmore 1-5890
15301 WATERLOO ROAD KEnmore 1-1285

A. GRDINA & SONS
POGREBNI ZAVOD in TRGOVINA S POHIŠTVOM
1053 EAST 62nd STREET Henderson 1-2088
URADI V COLLINWOODU:
17002-10 LAKE SHORE BLVD. KEnmore 1-5890
15301 WATERLOO ROAD KEnmore 1-1285

Velikonočne slovenske ljudske šege in navade

Stari Slovani so delili leto na dvoje: na poletje in zimo. Leto se je začelo z zimo, a zima ob času, ko se začne krajšati dnevi. Razlika med zimo in poletjem je velika, skoraj toliko, kakor med smrtjo in življenjem. Narava se veseli, a naenkrat nastane mrtvaška tišina, bel prt pogrne zemljo. Narava zaspi, pred snegom in ledom beži veselje in življenje, smrt vlada na zemlji.

Ze stari narodi so slavili prihod pomladi z veselo godbo, petjem in plesom. Boginja pomladi so vozili v slavnostnem sprevedu, ji darovali in s cvetjem popisali pot. Na podoben način, z raznimi šegami in navadami, so praznovali tudi ostale izpremembe v naravi. Tako je bilo skozi dolga stoletja in marsikaj je ostalo do današnjih dni. Kakor narodne pesmi, pravljice in pripovedke, tako so tudi narodne šege, navade in vraže popolno in verno ogledalo žitja in bitja vsakega naroda ter njegov duhovni obraz, ki ga odkriva, kaže in razodeva ob praznovanju raznih letnih časov. Mnogo narodnih šeg, navad in vraž je nastalo deloma v prvotni poganški, deloma pa tudi pozneje, v krščanski dobi. Prehajale so iz roda v rod, v bistvu pa so prastare; njihove posebnosti in prvine so se ohranile prav do današnjih dni.

Vsako leto vzbuja Velika noč, ali kakor pravijo vzhodni Slovenci in Beli Kranjci, Vuzem, ko slavi narava svojo zmago nad zimo in temo, v človeških srcih pa čustvo veselja in radosti, vir novega, svežega življenja in poguma ter mlade, upa polne samozavesti. V starih časih so ljudje praznovali Veliko noč še bolj slovesno kakor danes in to dalje časa, do 8 dni. V tem času so zaprli sodišča, izpustili iz ječ kaznjence, osvobodili sužnje, darovali revežem miloščino in se popolnoma vdali velikonočnemu uživanju in veselju.

CHICAGO, ILL.
FOR BEST RESULTS IN ADVERTISING CALL DEarborn 2-3179

NURSING AND REST HOMES

RETIREMENT HOME — Room and board rates. Laundry and complete home privileges. Excellent facilities and care.

Zion, Illinois
Trinity 2-4373

BUSINESS OPPORTUNITY

GROCERY and MEAT MARKET within 5 mile radius of five lakes. Sell or lease building including 7 room apartment. Owner retiring. Priced for quick sale.

Royal Blue Store
Genoa City, Wis.

GAS STATION FOR LEASE — 5 Bays. Wash rack, recently remodeled. 24th & Kedzie.

Call Miss Lane
Bishop 2-3350

LONG ESTABLISHED —

Small delicatessen for sale. 439 West 65th Street Phone — ENglewood 4-1335

GENERAL STORE —

In Glenwood, Michigan. Groceries, meats, general merchandise, gas, oil, all modern equipment, doing excellent business. Store building, 7 lots, cottage. Only store in area of 4 miles. \$15,000 plus inventory. Terms. Must be seen to be appreciated. Also in connection with above, 10 room home, garage and recreation room, 3 lots. Will sacrifice entire property and business for \$27,500. Owner.

Box 1, Glenwood, Mich.
phone Dowagiac 9052

lju. Po narodni veri poskoči vzhajajoče sonce na velikonočno jutro trikrat od veselja nad vstajanjem narave. Ljudje, zlasti otroci, so pričakovali na kakem hribu sončni vzhod in v svoji domišljiji to tudi zares videli. Tako se je družil kult narave in pomladi s kultom Velike noči.

Praznovanje Velike noči se začne praznovanje že na cvetno nedeljo, ko ljudje prinašajo v cerkev butare in oljke. Butare, okrašene s pisanimi trakovi ter obložene s pomarančami in jabolkami, so bile ponekod tolike, da jih je nosilo po več fantov. Kaj rad se je razvil v takih primerih med poedinimi skupinami iz zavisti prepir in prepet, tako da so večkrat odnašali domov popolnoma oskubljene in razmršene butare.

Uvod v praznovanje Velike noči je bil post, v starih časih splošno in navadi in zelo strog. V vsem postnem času niso uživali s svinjsko mastjo zabeljenih jedi. V velikem tednu niso imeli niti zajtrka niti južine. Razen prežganke niso užili ničesar. Marsikje so jedli koprive kot sredstvo proti čarovnijam, drugod so jih nabirali in spravljali na podstrešja kot pomoč proti streli. V mnogih krajih je bila navada, da so veliki teden posebno bogato obdarovali obšinske reveže. Tako je dobil, n. pr. v loški okolici prvi berač, ki je prišel na veliki petek zjutraj v hišo, vrečico moke, jajca, klobaso, kos svinjine in kruha. Ta dan je bila tudi navada, da so tujcu, ki je prišel skozi vas, prav posebno postregli, češ da to prinaša srečo.

Na veliki četrtek so nekdanj v mnogih krajih že zjutraj okrasili znamenja na poljih z bršljino min smrečjem, doma v sobah pa svetniške podobe z lovrovimi vejicami in palminimi šopi. Ta dan je tudi vsaka zelenjava bolj okusna kakor kateri koli dan v letu. Ponekod je bila tudi vraževerna navada, da so na veliki četrtek zneženo jajce zagrebali pod rožni grm, češ da to varuje bližnje hiše pred strelo. Na veliki četrtek in veliko soboto zjutraj so se v mnogih krajih umivali ljudje s svežo studenčnico, zlasti dekleta, da bi ostala zdrava duša in telo ter da bi bila lepa in čednostna.

Na veliko soboto zjutraj so otroci prinašali izpred cerkve "sveti ogenj," s katerim so doma zakurili, da bi bil dom obvarovan vsake nesreče. Do današnjih dni se je ohranila v naših krajih navada, ki jo omenja že Valvasor, t. j. blagoslovitev jedi, tako imenovani "žegen," ki se je izvršil na veliko soboto popolne. Dekleta so prinašala v cerkev v jerbasih razne jestvine: kruh, kolače, potice, pirhe, gnjat, klobase, pa tudi hrena in soli. Tako sol so ljudje hranili vse leto in jo imeli kot zdravilo za ljudi in živali. V vinorodnih krajih je dobilo tudi vino svoj blagoslov. Na povratku iz cerkve so hitela dekleta na vso moč hitro z jerbasi domov, zakaj imela so vero, da tista, ki bo prva prispela v domačo vas in se bo prej umila, se bo tisto leto prva omožila. Kmečki fantje, ki so jih pri takih tekmah opazovali, so imeli s tem svoje veselje in šale. Ponekod je dobila "žegen" tudi vsa živina pri hiši razen mačke. Ostanke jedi ljudje niso smeli zametovati, temveč so metali kosti, lupine in ostale odpadke na ogenj.

Pirhi, v Beli Krajini in pri vzhodnih Slovincih pisanice ali pisanke, je bilo darilo, ki so si ga medsebojno poklanjali v družini sorodniki in znanci, pa tudi zaljubljeni in zaročenci. Odkod in odkdaj je izviral ta navada, se ne da dognati. Ze stari narodi so imeli gladko in okroglo jajce za simbol sreče, rodovitnosti in

novoga življenja. V srednjem veku že je bila navada, da so se ljudje med seboj obdarovali s pirhi, jajčne lupine pa so na drobno strli, ker so bili mnenja, da cele lupine prinašajo čarodajstvo in nesrečo v hišo. Pirhe so darovala dekleta svojim izvoljenecem, in sicer po eno, tri, pet itd., nikdar pa ne na pare, ker bi to pomenilo, da je dekle oddalo svoje srce drugemu. Tudi je bila nekdanj navada, da so dekleta, ki so se po veliki noči poročila, dajala svojim zaročencem darilo: na okno so polagala 3 pirhe in nov, svež robček. Če pa dekle snubca ni maralo, je dejala na okno prazno posvalkano vrečico. S pirhi se o Veliki noči tudi igrajo, zlasti mladina; pirhe "sekaajo" z novci po dogovoru. Komur ostane jajce celo, dobi oba pirha. Drugod trkajo s pirhi ali jih trkljajo po poševni ploskvi. V starejši dobi je bila navada, da se je na veliko soboto zvečer zbirala mladina pa tudi odrasli ljudje pri gorskem potoku, kjer so zajemali vodo. Pripisovali so ji zdravilno moč, zlasti za oči. Spotoma niso smeli črhiniti niti besede. Šele po vrnitvi, ko so prestopili domači prag, so smeli spregovoriti. Ta večer so škropili tudi živino, da bi se je ne lotile bolezni.

Na Koroškem so zmetali po

končani procesiji plamenice zunaj na polju na kup ter pri tem streljali s pištolami in možnarji. Zažigali so tudi grmade, ki so jih fantje znosili po gorskih vrhovih. V gorskih vaseh so nekdanj dekleta in žene vstajale na velikonočno nedeljo na vse zgodaj, šle ven na polje ter postavljale na vogle njiv in travnikov majhne križce. Vsakemu križcu so dodali jajčno lupino, napolnjeno z blagoslovljeno vodo iz treh župnij. Taki križci naj bi obvarovali zemljo in posestvo vseh nesreč in čarovnij.

Če je bilo o Veliki noči lepo in milo vreme, so se zbirali na velikonočno nedeljo in ponedeljek popoldne mladi in stari na vaškem trgu pod lipo, zlasti na Koroškem. Igrali so razne igre ter poslušali povesti in pravljice, ki jih je zgovorna stara žena dajala mladini. Naš narod je izražal svoje velikonočno čustvo vanje tudi v pesmih.

—Rudolf Dostal
Gestrinova 8
Ljubljana

DOBROIDOČA
TRGOVINO Z MODNIM
BLAGOM SE PRODA.
Za nadaljne informacije pokličite
HE 1-3910

3 SPALNE SOBE ZGORAJ
za 3 moške se odda v najem.
Kuhinja in kopalnica. Imamo tudi
spalnico in kuhinjo spodaj za dva
moška.
Za podrobnosti pokličite
BR 1-5613

Posljite velikonočna denarna naročila v Evropo
THE NORTH AMERICAN BANK
(Banka na uslugo domačim rojakom)

Poslednji obredi

...OSTANEJO V LEPEM SPOMINU

Spoštljivo, izkušeno in razumno ravnanje našega osebja napravi sleherni pogrebni obred dostojanstven, ki ostane v trajnem spominu. V času žalosti, skušamo storiti čim več, da ublažimo bridkost.



MARY A. SVETEK

POGREBNI ZAVOD

478 EAST 152nd STREET

KE 1-3177 ako ni odgovora, pokličite KE 1-5202
Ambulančna posluga na razpolago podnevi in ponoči

Ne pozabimo svojcev v starem kraju

Naši svojci in prijatelji v Jugoslaviji še vedno marsikaj pogrešajo, kar smatramo mi za vsakdanjo potrebo. Priskočimo jim na pomoč vsaj za **VELIKO NOČ!** Pomagamo jim lahko s **POŠILJKO ŽIVIL**—100 funtov **BELE MOKE** stane **SAMO \$9.00**. Veseli bodo tudi **KAVE** in **RIZA**.

Nam se kak dolar ne bo preveč poznal, svojcem v domovini bo pa z njim dosti pomagano! Za **VSAK DOLAR**, ki ga pošljete preko Narodne banke FLRJ, bodo Vaši dobili doma **600 DINARJEV**.

Obisk rojstnega kraja nam je v veliko veselje. Iz leta v leto odhaja več rojakov na počitnice preko morja. Vsi, ki nameravate letos tja, se javite čim prej, ker so mesta posebno na ladjah že močno zasedena.

Na **LADJAH** je na razpolago še nekaj prostorov za **1. MAJ** in **31. JULIJ**.

AVIJONSKI IZLETI bodo 2., 16. in 30. junija. **A. KOLLANDER** BO SPREMLJAL potnike do **PARIZA** in skrbel za njihovo **UDOBNOŠT** na poti!

AUGUST KOLLANDER

6419 St. Clair Ave.

HE 1-4148

SPOMIN NA VELIKEGA PESNIKA DR. FRANCETA PREŠERNA—NAJVEČJI SLOVENSKI KULTURNI PRAZNIK

(Nadaljevanje s 2. strani)
zavodov. Resnica je, da stopa Bosna po poti gospodarskega in kulturnega razcveta.

V tovarni olja v Slov. Bistrici so poleg obrata s starimi strojnimi napravami zgradili sodobno poslopje za rafinacijo olj. Združnje jugoslovanskih oljarn je tovarni že določilo odkupno področje.

Tovarna steklenih izdelkov v Slov. Bistrici se je od majhne tovarne steklenih gumbov preusmerila na proizvodnjo svetlobnih stekel in bižuterije—opalnega stekla in okrasnih predmetov, ki so zelo iskano izvozno blago. V Angliji so pripravljene odkupiti neomejene količine izdelkov tega podjetja. Tovarna ima lepe možnosti za razvoj in se bo še posebej razvila, ko si bo še na-

bavila trokomorno električno peč, za katero potrebujejo manjši investicijski kredit.

Staro kopališče v Ptuju so sicer obnovili in razširili, vendar ne ustreza več sedanjim potrebam. Nekateri občinski činitelji sodijo, da bo potrebno zgraditi novo kopališče. Po končani regulaciji Drave nameravajo namreč bazene ob obali zamuliti in zasaditi s hitro rastočim drevjem.

Prvi inozemski turisti bodo prišli v Dalmacijo že marca letos. Splitska poslovalnica "Putnika" je rezervirala v predsezoni mesta za 6,500 tujih turistov.

V Makarsko, Hvar in Dubrovnik pa bo prišlo letos okoli 15,000 tujih turistov. Po dosednjih podatkih je največje zanimanje za obisk naše države v

Zahodni Nemčiji, Veliki Britaniji, Franciji, Švici, Avstriji in Skandinavskih državah. Turisti z vzhodnih držav pa bodo obiskali našo državo avgusta in septembra.

Lani se v Jugoslaviji proizvedli za 14% več nafte kot pa v letu 1955. V rafinerije je odšlo iz jugoslovanskih polj 293,680 ton surove nafte, kar je za 36,475 ton več kot leta 1955.

Strokovnjaki menijo, da se bo letos povečala proizvodnja nafte za 25%. Med drugim bo tudi začel obratovati novi izvir v Filovcih.

Industrija kovinskih polizdelkov "Impol" v Slovenski Bistrici bo letošnjo pomlad začela graditi 30 stanovanj za svoje delavce in strokovnjake. Tovarna bo namreč povečala svojo zmogljivost in preusmerila proizvodnjo bakra na aluminij ter bo zato potrebovala nove delavce in strokovnjake.

Naznanilo in zahvala

Globoko potrti in žalostnega srca naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da je po dolgi in težki bolezni umrla naša ljubljena soproga, draga mati, stara mati, tašča in sestra

1888 Dorothy Marc 1957

Previdena s sv. zakramenti je zatisnila svoje trudne oči dne 18. februarja 1957.

Rojena je bila dne 9. decembra 1888 v vasi Velike Žablje pri Ajdovščini na Primorskem. V Ameriko je prišla leta 1913.

Pogreb se je vršil dne 22. februarja 1957 iz pogrebnega zavoda Mary A. Svetek v cerkev Marije Vnebovzete na Holmes Ave., kjer je bila za pokoj njene duše darovana sv. maša zadušnica, potem pa je bilo njeno truplo prepeljano na pokopališče Kalvarijo in tam položeno k zemeljskemu počitku.

V dolžnost si štejemo, da se s tem iskreno zahvalimo Father Paiku za darovano sv. mašo in za spremstvo na pokopališče, Father Jager, Paik in Varga pa naj sprejmejo našo globoko zahvalo za obiske pokojnice v bolnišnici in na domu, za tolažilne besede, ki so z njimi lajšali njene dneve trpljenja, ter za podelitev sv. zakramentov. Vsem njim Bog plačaj!

Srčna hvala vsem, ki so ob oder naše drage umrle položili tako lepe vence cvetja in ji s tem izkazali svojo ljubezen, spoštovanje in zadnjo čast.

Toplo se zahvalimo vsem, ki so darovali za sv. maše, ki se bodo brale za mir in pokoj njene duše.

Hvala vsem, ki so pokojnico prišli kropiti in moliti ob njeni krsti, kakor tudi vsem, ki so jo spremili na njeni zadnji poti na pokopališče. Posebej se zahvalimo članom društev: Kras št. 8 S.D.Z., Vipavski raj št. 312 S.N.P.J. in podružnice št. 10 S.Z.Z., ki jim je pokojnica pripadala, za lepo slovo od umrle sosesre.

Toplo se zahvalimo pogrebem, članom teh društev, ki so nosili njeno krsto.

Hvala vsem, ki so na dan pogreba dali svoje avtomobile brezplačno na razpolago za spremstvo na pokopališče.

Iskrena hvala vsem, ki so nam pismeno ali ustmeno izrekli svoje sožalje, kakor tudi vsem, ki so nam v dnevih žalosti bili v pomoč.

Hvala osebju pogrebnega zavoda Mary A. Svetek za lepo urejen pogreb in za vsestransko izvrstno postrežbo.

Ljuba soproga, draga mati in stara mati, tašča in sestra, počivaj v miru v blagoslovljeni ameriški zemlji in lahka naj Ti bo njena gruda! Skozi leta si prenašala težko bolezen in trpljenje, vdana v božjo voljo. Sedaj Te je Bog poklical k Sebi, da Te poplača za vse to, kar si dobrega na svetu storila.

Žalujemo za Teboj, saj si nam vsem bila tako dobra, zato Te pogrešamo povsod. Tolaži pa nas trdna vera, da se bomo enkrat zopet združili pri dragem Bogu na kraju večnega veselja! Do takrat se Te bomo spominjali z ljubeznijo in hvaležnostjo v naših mislih in molitvah!

Žalujoči ostali:

CHRIST, soprog
EUGENE in EDWARD, sinova
DOROTHY, poročena MLINAR, hčer
MARIE in MARY, sinahi
FRANK, zet
MARLENE, EUGENE, SANDRA, RANDAL, vnuka in vnukinja
FRANCES STOKELJ v Argentini in
STEFANIJA SAMEC v Evropi, sestri
FRANC VRTOVEC, brat v Evropi

Cleveland, Ohio, dne 20. marca 1957.